

Notă informativă
la proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului
nr. 967/2016 cu privire la mecanismul de consultare publică cu societatea civilă în procesul
decizional

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul de hotărâre a Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 967/2016 cu privire la mecanismul de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional a fost elaborat de către Cancelaria de Stat urmare ședinței de consultare publică și avizului Ministerului Justiției asupra proiectului HG cu privire la aprobarea Regulamentului-cadru pentru organizarea/instituționalizarea platformei consultative permanente în cadrul autorității administrației publice centrale nr. unic 157/CS/2023.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
Proiectul prezentat este elaborat în vederea executării condiționalității nr.8, privind creșterea implicării societății civile în procesele decizionale de la toate nivelurile, din Planul de acțiuni pentru implementarea măsurilor propuse de către Comisia Europeană în Avizul său privind cererea de aderarea a Republicii Moldova la Uniunea Europeană.
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul nu are drept scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
În redacția actuală proiectul prezentat, prevede completarea mecanismului de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional, aprobat prin HG nr.967/2016. Scopul proiectului este de a asigura cadrul unitar pentru funcționarea platformei consultative existente în cadrul autorității centrale sau pentru organizarea și funcționarea platformei consultative permanente în cadrul autorității unde asemenea structură nu este. Conform proiectului, platforma consultativă permanentă este grupul de lucru permanent din cadrul autorității, format din reprezentanți ai instituției și reprezentanți din partea societății civile, stabiliți conform domeniilor de competență. În cadrul ședințelor de lucru a platformelor se vor discuta proiectele de decizii, de acte normative, proiectele de politici publice cu impact de interes public. Contribuția platformei se va include în sinteza recomandărilor ca parte componentă a dosarului de însoțire a proiectului de act normativ. Scopul Regulamentului pentru organizarea platformei consultative permanente în cadrul autorității administrației publice centrale, este de a impulsi dialogul cu societatea civilă, de a spori participarea și contribuția sectorului asociativ și a gradului de transparență în procesul decizional. Regulamentul stabilește obiectivele, atribuțiile, componența, drepturile și modul de organizare a activității platformelor.
5. Fundamentarea economico-financiară
Proiectul de hotărâre a Guvernului propus spre examinare nu necesită cheltuieli suplimentare din bugetul de stat.
6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
Proiectul propus modifică Hotărârii Guvernului nr. 967/2016 cu privire la mecanismul de consultare publică cu societatea civilă în procesul decizional, prin completarea cu o anexă nouă Regulamentul pentru organizarea platformei consultative permanente în cadrul autorității administrației publice centrale și prin definirea platformelor consultative permanente.

7. Consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional și ale Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative, anunțul despre inițierea elaborării proiectului a fost plasat pe platforma guvernamentală www.particip.gov.md și pe pagina web a Cancelariei de Stat, la rubrica „Transparența decizională”, link: https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/10039;

<https://cancelaria.gov.md/ro/apc/anunt-privind-initierea-elaborarii-deciziilor>.

Urmare procesului de avizare, fiind atestate unele divergențe conceptuale asupra proiectului inițial, Cancelaria de Stat a organizat, la data de 19.05.2023, o dezbatere cu participarea reprezentanților autorităților publice, ai instituțiilor interesate și ai societății civile pentru identificarea soluțiilor privind remedierea divergențelor. Urmare discuțiilor, dar și recomandărilor din avizul Ministerului Justiției privind definitivarea proiectului, acesta a fost modificat semnificativ și în condițiile art.32, p. (7) din Legea nr.100/2017 se remite repetat spre avizare și, concomitent se va plasa pe platforma particip.gov.md și pe pagina Cancelariei de Stat pentru consultare publică.

8. Constatările expertizei juridice

Recomandările expertizei juridice de la prima Avizare au fost luate în considerare integral.

9. Constatările expertizei anticorupție

Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție după definitivare.

Secretar de stat al Cancelariei de Stat

Adrian BĂLUȚEL